

**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,**  
**JUD. MUREȘ**  
**ROMÂNIA**

**PROCES – VERBAL nr. 7**  
**încheiat astăzi, 30. mai 2023 cu ocazia ședinței ordinare a**  
**Consiliului local al Comunei Neaua**

**Sedința începe la ora 20<sup>00</sup>.**

Încheiat azi 30. mai 2023, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înaintea ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 145 din data de 24. mai 2023, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 103 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Primarul Comunei Neaua în persoana domnului Veress Grigore Dominic, Viceprimarul Comunei Neaua în persoana domnului Csiszer Istvan Csaba, și Secretarul General al Comunei Neaua în persoana domnului Keresztes Gabor. De la ședință nu absentează nici un consilier local.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

**În continuare au fost consemnate următoarele:**

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Stimați consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței ordinare al Consiliului local, din data de 27. aprilie 2023. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2023
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anului precedent
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii scrisorii de garanție de la Fondul de Garantare a Creditului Rural – IFN SA pentru acoperirea avansului solicitat pentru Proiectul „REABILITARE ȘI DOTARE AȘEZĂMÂNT CULTURAL ÎN COMUNA NEAUA” finanțat în cadrul PNDR 2014 - 2020, Submăsura 7.6 - Investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea orarului de funcționare a bazelor sportive din satele Neaua și Rigmani
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea rezultatului inventarierii patrimoniului Comunei Neaua, Județul Mureș, pe anul 2022
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară a Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2022

Sunt intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Trecem la primul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2023.

**DL. VICEPRIMAR:** Din trimestrul III al anului bugetar în curs trebuie să transferăm fonduri în trimestrul II. Referitor la al 2-lea proiect de hotărâre, de menționat faptul că din excedentul anului precedent trebuie să utilizăm suma de 45000 lei reprezentând componenta județeană.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 32/2023, privind aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2023, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 2-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anului precedent.

Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 33/2023, privind aprobarea utilizării excedentului bugetar al anului precedent, cu unanimitate de voturi.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Trecem la al 3-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii scrisorii de garanție de la Fondul de Garantare a Creditului Rural – IFN SA pentru acoperirea avansului solicitat pentru Proiectul „REABILITARE ȘI DOTARE AȘEZĂMÂNT CULTURAL ÎN COMUNA NEAUA” finanțat în cadrul PNDR 2014 - 2020, Submăsura 7.6 - Investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural.

**DL. VICEPRIMAR:** Scrisoarea de garanție este valabilă până în data de 31 mai, ori lucrările de construcții încă nu sunt finalizate, deci trebuie prelungită scrisoarea de garanție până în august.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Care este motivul pentru care trebuie prelungită termenul de execuție ?

**DL. PRIMAR:** Aceste prelungiri se datorează deficiențelor identificate la nivel de proiect tehnic. Cu titlu de exemplu, terasa din fața construcției nu are balustradă proiectată. Bucătăria și WC-ul din incinta clădirii trebuie conectate la o fosă septică care se propune a fi amplasată pe terenul vecinului în subteran. Proprietarul locuiește în Olanda și fără prezența lui nu putem să efectuăm această lucrare. Trebuie să așteptăm să vină în România.

**DL. CONSILIER SIMO GYULA:** Proiectantul nu-și asumă nicio răspundere ?

**DL. PRIMAR:** Proiectantul a executat lucrarea, lucrare care la rândul ei a fost verificată și aprobată de către organele competente.

**DL. CONSILIER SIMO GYULA:** Deficiențele nu pot fi remediate prin instituția dispoziției de șantier ?

**DL. PRIMAR:** Ba da, așa am procedat, dar pentru suplimentare de lucrări nu există fonduri nerambursabile.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Până în luna august trebuie finalizată lucrarea, iar în caz contrar, echipa de proiect să facă o anchetă în vederea identificării persoanelor responsabile de această situație. Responsabilitatea să fie transpusă în sumă de bani, care să fie imputată persoanei responsabile. Am impresia că cineva bate joc de comuna noastră.

**DL. CONSILIER SIMO GYULA:** Urmează recepția la terminarea lucrărilor, unde se poate admite sau respinge lucrarea respectiv construcția, în cazul în care este executat necorespunzător.

**DL. PRIMAR:** Lucrările executate respect standardele impuse, dar au fost identificate lipsuri.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 34/2023, privind aprobarea prelungirii scrisorii de garanție de la Fondul de Garantare a Creditului Rural – IFN SA pentru acoperirea avansului solicitat pentru Proiectul „REABILITARE ȘI DOTARE AȘEZĂMÂNT CULTURAL ÎN COMUNA NEAUA” finanțat în cadrul PNDR 2014 - 2020, Submăsura 7.6 - Investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural, cu unanimitate de voturi.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Trecem la al 4-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea orarului de funcționare a bazelor sportive din satele Neaua și Rigmani.

**DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA:** Este important să respectăm ora de liniște, iar Școala Gimnazială Neaua poate utiliza bazele sportive din satele Neaua și Rigmani în funcție de nevoile proprii.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 35/2023, privind aprobarea orarului de funcționare a bazelor sportive din satele Neaua și Rigmani, cu unanimitate de voturi.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Trecem la al 5-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea rezultatului inventarierii patrimoniului Comunei Neaua, Județul Mureș, pe anul 2022.

**DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL:** Am identificat diferite obiecte de inventar evidențiate de mai multe ori iar în aceste cazuri valoarea de inventar diferă.

**DL. VICEPRIMAR:** Acest specific aparține programului care generează filele de inventar. De fiecare dată când se efectuează o plată, apare o poziție în plus pentru aceleași obiect de inventar.

**DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL:** Consider că aceste liste de inventar sunt expirate.

**DL. VICEPRIMAR:** Sunt generate de un program performant. Trebuie să admitem că nu este prea corect ca un obiect să fie evidențiat de mai multe ori.

**DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL:** Nu am identificat în liste nici deprecierea respectiv amortizarea.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 36/2023, privind aprobarea rezultatului inventarierii patrimoniului Comunei Neaua, Județul Mureș, pe anul 2022, cu unanimitate de voturi.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Trecem la ultimul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară a Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2022.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 37/2023, privind aprobarea contului de execuție bugetară a Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2022, cu unanimitate de voturi.

**DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA:** La terenul de sport vor fi efectuate lucrări de reabilitare ?

**DL. PRIMAR:** Da.

**DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA:** Consider că plasa de pe partea superioară se poate elimina definitiv.

**DL. PRIMAR:** Am auzit că există în comerț mingi speciale dedicate pentru terenurile de sport cu gazon artificial care este foarte ușor. Să vă interesați un pic și voi.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Referitor la terenul de sport propusă a fi înființată în satul Vădaș, țin să menționez faptul că Parohia Reformată Vădaș este dispusă să renunțe în favoarea comunei, la o suprafață de teren care ar fi necesară pentru realizarea terenului de sport.

**DL. PRIMAR:** Terenul este înscris în evidențele de carte funciară ?

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Nu sunt sigur. Parohia este dispusă să doneze comunei terenul în cauză, cu condiția ca în regim de urgență să fie realizată un teren de sport.

**DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL:** Prezumând faptul că terenul propus spre donație, face parte dintr-o suprafață mai mare, în acel caz în prealabil trebuie dezmembrat.

**DL. PRIMAR:** Să fie proprietatea comunei și în regim de urgență vom realiza terenul de sport.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Cu această ocazie țin să mediatizez manifestarea organizată cu ocazia zilei de 1 iunie în satul Ghinești, Ziua Copilului. Meritul major cade în sarcina D-nei Csiszer Izabella.

**D-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA:** Se poate obține finanțare nerambursabilă pentru achiziția de microbuz școlar electric în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, ținând cont de faptul că în satul Rigmani va fi realizată o stație de încărcare.

**DL. PRIMAR:** Proiectul în cauză este în curs de abandon deoarece suma neeligibilă este una exorbitant de mare. Pentru realizarea stațiilor de reîncărcare se pot obține fonduri nerambursabile.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Mare atenție cu stațiile de reîncărcare, deoarece dacă sunt realizate din fonduri nerambursabile, în acel caz nu se poate precepe taxă pentru utilizare. După expirarea acestei perioade, ce taxă de reîncărcare se aplică de către instituție, având în vedere faptul că nu este autorizat în domeniul comercial ?

Este interesantă ideea cu microbuzele școlare electrice.

**DL. PRIMAR:** Am multe rețineri în acest sens.

**DL. CONSILIER SIMO GYULA:** După informațiile mele, la -18 Celsius, pornesc foarte greu sau deloc.

**DL. SECRETAR GENERAL:** Vă rog să nu uitați de depunerea declarațiilor de avere și de interese în termen legal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

**Președinte de ședință**

*Karda Endre*



**Secretar General**

*Keresztes Gabor*

